

Z9/33. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 3.3.2026

## 31. Návrh na poskytnutí programových neinvestičních dotací na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně na rok 2026 a návrh rozpočtového opatření

### Anotace

Prostřednictvím materiálu je předkládán návrh hodnocení žádostí o poskytnutí programových neinvestičních dotací na podporu projektů ekologické výchovy v Brně na rok 2026.

### Návrh usnesení

#### Zastupitelstvo města Brna

- 1. schvaluje**
- poskytnutí programových neinvestičních dotací na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně z rozpočtu města Brna na rok 2026 v celkové výši 2 337 000 Kč dle přehledu navržených dotací uvedených v tabulce "Přehled navržených programových neinvestičních dotací na podporu projektů ekologické výchovy na rok 2026", která tvoří přílohu č. .... tohoto zápisu;
  - rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č. .... tohoto zápisu, z důvodu jiné právní formy žadatelů o výše uvedené dotace, než bylo schváleno v rozpočtu města Brna na rok 2026;
  - uzavření smluv o poskytnutí programových neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2026 za Podmínek pro uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí programových neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně pro rok 2026, které tvoří přílohu č. .... tohoto zápisu;

### Stanoviska

Rada města Brna doporučila materiál ke schválení na R9/164 konané dne 11. 2. 2026.

Materiál byl předložen ve FV konaném dne 25. 2. 2026.

Podpis zpracovatele pro archivaci

## Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Martin Vaněček**

vedoucí odboru - Odbor životního prostředí

18.2.2026 v 09:45

**Garance správnosti, zákonnosti materiálu**

## Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Aleš Doležal**

vedoucí úseku - 2. úsek

16.2.2026 v 12:39

**Obsah materiálu**

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 5
Příloha (Podrobnější informace o projektech, případně o žadatelích 2026.pdf)	6 - 15
Příloha k usnesení (Přehled+podaných+žádostí programové dotace -2026 ZMB.pdf)	16 - 22
Příloha k usnesení (RO - DRPA ekologická výchova.pdf)	23 - 23
Příloha k usnesení (Podmínky programové 2026.pdf)	24 - 29

## Důvodová zpráva

Dle dotačního programu „Podpora projektů ekologické výchovy ve městě Brně dle vyhlášeného tématu“ mohou být poskytovány dotace na podporu projektů ekologické výchovy právníckým osobám na neinvestiční výdaje s výjimkou osobních nákladů.

Příjem žádostí na rok 2026 byl elektronicky v programu GRANTYS uzavřen 31. 10. 2025. Odboru životního prostředí bylo v tomto termínu podáno 29 žádostí na podporu tematicky zaměřených ekologických projektů. Vyhlášeným tématem pro předkládání projektů na ekologickou výchovu na rok 2026 je „NAKLÁDÁNÍ S BIODPADEM“. Znění tematicky zaměřeného dotačního programu je dostupné na [www.ekodotace.brno.cz](http://www.ekodotace.brno.cz) pod odkazem Dokumenty.

Celková částka požadovaná na dotace činí 2 340 962,75 Kč. V rozpočtu se na daný účel počítá s částkou 2 000 000 Kč. Požadované částky byly kráceny v souladu s dotačním programem na celé tisíce Kč dolů. Po korekci s ohledem na dotační program, jak je uvedeno výše, je tedy celková výše požadované dotace v částce 2 337 000 Kč. Alokované finanční prostředky nebyly v dostatečné výši, zbývající částka bude převedena z jiných dotačních titulů. Materiál byl projednán na Komisi životního prostředí dne 6. 2. 2026.

Možnosti podat si žádost o dotaci využily kromě spolků i další subjekty (Biskupské gymnázium Brno a mateřská škola, Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, Montessori Morava, TyfloCentrum Brno, BuranTeatr z. ú.). Z tohoto důvodu je souběžně s přehledem příspěvků navrženo i rozpočtové opatření.

V roce 2023 bylo podepsáno 27 smluv a vyplaceno v částce 1 884 000 Kč.

V roce 2024 bylo podepsáno 28 smluv a vyplaceno v částce 2 039 000 Kč.

V roce 2025 bylo podepsáno 22 smluv a vyplaceno v částce 1 772 000 Kč

Rada města Brna projednala materiál na schůzi R9/164 dne 11. 2. 2026 a doporučila Zastupitelstvu města Brna ke schválení.

Pro návrh usnesení hlasovalo 6 členů, nikdo nebyl proti, 1 člen se zdržel hlasování.

JUDr. Vaňková	Mgr. Černý	RNDr. Chvátal Ph.D.	JUDr. Kerndl	Ing. Podivinská	Bc. Aberl	Ing. arch. Bořecký	Bořecký	Ing. Kratochvíl	JUDr. Matonohová	JUDr. Oliva
--	pro	--	pro	pro	pro	zdržel se	pro	--	--	pro

Komise životního prostředí RMB projednala materiál na svém 34. jednání dne 6.2.2026.

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0 / ze 13 členů

Usnesení bylo přijato.

Komise životního prostředí doporučuje RMB doporučit ZMB schválit usnesení v uvedeném znění.

Dále KŽP hlasovala o doplňujícím usnesení ve znění:

KŽP doporučuje RMB v případě, že stát omezí nebo neposkytne organizacím na území města Brna, že SMB pro tyto organizace navýší rozpočet dotací.

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0 / ze 13 členů

Usnesení bylo přijato.

### Hlasování

P. Hladík	pro
T. Jára	pro
Z. Artimová	pro
D. Bednář	pro
V. Beran	pro
J. Flamiková	pro
M. Hrdlička	pro
T. Krčmař	pro
N. Kreislová	pro
M. Lukáš	pro
P. Pávek	pro
L. Tupa	pro
K. Žůrková	pro

## **1. Hnutí Brontosaurus**

### **Kompostujeme v Dobrovolnickém centru Hnutí Brontosaurus**

**Požadovaná dotace: 27 500 Kč**

**Navržená částka: 27 000 Kč**

**Účel:** elektrický kompostér, pasivní nádoba na kompost

Chceme ukázat, že kompostování organického odpadu je možné prakticky všude. Chceme jít příkladem a poskytnout mládeži i veřejnosti možnost osahat si a vyzkoušet konkrétní kroky pro indoorové nakládání s organickým odpadem. Chceme podpořit vnímání tohoto odpadu jako suroviny a zvýšit jeho efektivní využívání ve městě.

## **2. Filiánek, z.s.**

### **Malé vermikompostéry do brněnských škol a školek**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** papíry - kancelářské tvrdé, tonery, laminovací folie, didaktické herní pomůcky, výtvarné a kreativní pomůcky, pastelky, křídly, ubrousky a výtvarný materiál, vermikompostéry s příslušenstvím, nájemné a energie kancelář, lektorné

Cílem projektu „Malé vermikompostéry do brněnských škol a školek“ je navázání na programy v oblasti vytvoření povědomí a objasnění souvislostí environmentální výchovy dětí předškolního a školního věku se zaměřením na nakládání s bioodpadem a získání povědomí o principu vermikompostování. Pochopení této problematiky a behaviorální přístup napomůže dětem vědomě pomáhat a naplňovat cíle principů zdravé udržitelnosti a ochrany našeho životního prostředí.

## **3. TyfloCentrum Brno, o.p.s.**

### **Do přírody s bílou holí**

**Požadovaná dotace: 43 000 Kč**

**Navržená částka: 43 000 Kč**

**Účel:** kancelářský materiál, odměny a ceny v soutěžích, cestovné, tisk fotografií ve formátu pro těžce slabozraké, školení a vzdělávání, přeprava

Nakládání s bioodpadem představuje důležitou součást environmentální výchovy i soběstačnosti osob se zrakovým postižením. Učí je rozlišovat druhy odpadu hmatem, čichem i systémem označování, podporuje orientaci v domácnosti a zvyšuje jejich ekologické uvědomění. Zapojení do třídění bioodpadu přispívá k samostatnosti, zodpovědnosti a aktivnímu zapojení do komunitního života, zároveň pomáhá chránit životní prostředí a snižovat množství odpadu končícího na skládkách.

#### **4. Lesní mateřská škola Divočina.**

##### **Biodpad jako poklad**

**Požadovaná dotace: 78 090 Kč**

**Navržená částka: 78 000 Kč**

**Účel:** informační tabule, informační cedule, zahradnické náčiní, spojovací materiál, barva, nádoby na kompost, tonery, materiál – dřevo, ekodivadlo, celodenní výukový program

Žadatel dlouhodobě rozvíjí ekologickou výchovu dětí a rodin. Projekt "Biodpad je poklad" si klade za cíl aktivně zapojit veřejnost do efektivního zpracování biodpadu a prevence jeho vzniku. Biodpad chceme vnímat jako zdroj. Děti se zapojí do interaktivních aktivit, rodiny budou kompostovat doma i ve školce. Obnovíme "Hřbitov odpadků" a instalujeme infotabuli. Cílem je posílit ekologickou zodpovědnost v naší komunitě.

#### **5. Lesní klub V Závětří z.s.**

##### **Žížaly V Závětří**

**Požadovaná dotace: 56 676,75 Kč**

**Navržená částka: 56 000 Kč**

**Účel:** vermikompostér s násadou žížal, materiál na výrobu kompostérů, hadníku, ježkovníku, výukový materiál, vzdělávací materiál

"Předmětem žádosti o poskytnutí finanční podpory je příspěvek na pořízení nových kompostérů (podzemní vermikompostér a tříkomorový kompostér) pro školní zahradu. Dále bychom rádi vybudovali z přebytečného biodpadu i útočiště pro užovky, ježky a další obyvatele naší zahrady. Naprostá většina prvků bude zhotovena svépomocí během výchovně-vzdělávacího procesu V Závětří a za pomoci rodičů dětí během pořádaných akcí. Hlavními položkami v rozpočtu je tak materiál na zhotovení kompostérů i jednotlivých prvků zahrady či zahradní náčiní pro děti i dospělé. Hotový bude pořízen pouze vermikompostér.

#### **6. Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Malina Brno**

##### **Od odpadu k životu**

**Požadovaná dotace: 97 000 Kč**

**Navržená částka: 97 000 Kč**

**Účel:** materiál na kompostér (dřevo, spojovací materiál, pletivo), lektorné, tisk letáků a informačních materiálů, pomůcky pro ekohru - odměny, výtvarné potřeby, propagace, grafika, foto plakáty, psaní článků, přeprava materiálu, výtvarný materiál, informační nástěnka do exteriéru, divadelní představení

Chceme zvýšit povědomí obyvatel zahrádkářských osad a jejich okolí o významu správného nakládání s biodpadem a prakticky ukázat, jak biodpad proměnit v cenný zdroj pro půdu prostřednictvím kompostování, štěpkování a mulčování. Projekt propojuje praktickou stavbu komunitního kompostéru se vzdělávacími a zážitkovými aktivitami pro děti i dospělé.

## **7. ZO ČSOP VERONICA**

### **Téma „Nakládání s bioodpadem“ ve 40. ročníku časopisu Veronica**

**Požadovaná dotace: 98 500 Kč**

**Navržená částka: 98 000 Kč**

**Účel:** grafické práce a tisk, distribuce, správa databáze předplatitelů, korektury

Ve všech číslech 40. ročníku časopisu Veronica budeme prezentovat téma "Nakládání s odpady" především s cílem prezentace srozumitelných informací a návodů. Zaměříme se na prevenci vzniku bioodpadů v domácnostech, na možnosti domácího nakládání s biologickými zbytky v bytových podmínkách, na správné nakládání s bioodpadem ze zahrad, proč je zakázáno spalování bioodpadu na zahradách, na likvidaci steliva a exkrementů domácích mazlíčků, na kompostování a na gastroodpady a jejich energetické a zemědělské využití.

## **8. NA VĚTVI - přírodní škola, z.s.**

### **Cesta bioodpadu – od odpadu ke zdroji**

**Požadovaná dotace: 70 000 Kč**

**Navržená částka: 70 000 Kč**

**Účel:** nářadí, pomůcky a materiál, materiál na opravy a údržbu zázemí, lektorné, tisk

Cílem projektu je naučit děti i veřejnost, že bioodpad není odpad, ale zdroj. Prostřednictvím dílen, her a ukázek kompostování se účastníci naučí, jak lze z kuchyňských zbytků vytvořit živou půdu. Projekt rozvíjí environmentální gramotnost, podporuje třídění bioodpadu a přispívá k udržitelnému rozvoji města Brna.

## **9. Hnutí DUHA - Sedmá generace**

### **Biocirkularita**

**Požadovaná dotace: 99 000 Kč**

**Navržená částka: 99 000 Kč**

**Účel:** tisk, distribuce a poštovné, redakční práce, produkce, pronájem, jazykové korektury, grafika a sazba

Bioodpad je surovinou. V Brně sídlícím společensko-ekologickém dvouměsíčníku Sedmá generace vytvoříme speciální téma zaměřené na fenomén nakládání s bioodpadem a publikujeme 4dílný seriál Biocirkularita, v němž přiblížíme, jak bioodpad efektivně využívat. Všechny texty budou mít své audioverze a vyjdou v řadě e-formátů. Tématu nakládání s bioodpadem též věnujeme veřejnou debatu s relevantními experty. Cílem těchto aktivit je zvýšit povědomí o biocirkulární teorii i praxi.



## **10. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace**

### **Kam s bioodpadem? Bioodpad v každodenní praxi na Lipce**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** zahradní nářadí, elektrický kompostér, zahradní kompostér, drtič zahradního odpadu/štěpkovač, informační nástěnka

Kam s bioodpadem?

Projekt propojuje environmentální vzdělávání s praktickou ukázkou možností zpracování bioodpadu v městském prostředí. Na pracovištích Lipky – Rozmarýnek a Kamenná – bude téma začleněno do výukových programů, kroužků i veřejných akcí. Pořídíme štěpkovač, klasický i elektrický kompostér a využijeme je jako názorné nástroje pro osvětu a inspiraci. Cílem je podpořit udržitelné nakládání s bioodpadem a rozvoj ekologického myšlení všech věkových skupin.

## **11. Šemík - Spolek při Dětské jezdecké škole**

### **Země jako Zahrada života – Bioodpad v akci**

**Požadovaná dotace: 92 000 Kč**

**Navržená částka: 92 000 Kč**

**Účel:** drobný kancelářský materiál, školení a vzdělávání, nájem a energie, cestovné, lektorné, tisk grafické práce, kopírování

Předkládaný projekt by rád seznámil děti, jejich rodiče i prarodiče s tématem nakládání s bioodpadem. Cílem je zvýšit povědomí o správném nakládání s biologicky rozložitelným odpadem a jeho využití. Chceme posílit povědomí o bioodpadu jako cenném zdroji. Rádi bychom ukázali, jak efektivně využívat a recyklovat přírodní zdroje, a to v každodenním životě tak, aby naše chování a jednání bylo environmentálně zodpovědné. Projekt podporuje environmentální výchovu, edukaci a aktivní zapojení veřejnosti do ochrany životního prostředí prostřednictvím praktických ukázek, workshopů a osvětových akcí.

## **12. EkoCentrum Brno**

### **Zahradničení a nakládání s bioodpadem jako cennou surovinou**

**Požadovaná dotace: 53 000 Kč**

**Navržená částka: 53 000 Kč**

**Účel:** kancelářský a spotřební materiál, drobný hmotný materiál, pomůcky pro účastníky, lektorné, tisk grafické práce, kopírování

Projekt zahrne celoroční zahradničení a vybrané tematické aktivity v otevřené komunitní zahrádce v bývalé nouzové kolonii Písečník v Brně. Základem projektu bude průběžná péče o zahrádku, každý týden otevřenou veřejnosti. Projekt navíc nabídne tematické akce v návaznosti na roční období a zážitkové aktivity pro rodiče s dětmi. Významná bude osvětová složka projektu. Zaměříme se na informování účastníků o významu bioodpadu jako cenné suroviny a správném nakládání s ním na zahrádce i v domácnosti. Účastníci projektu budou seznámeni s možnostmi redukce, využití, třídění a kompostování odpadu.

### **13. EkoCentrum Brno**

#### **Celoroční environmentální osvěta zaměřená na nakládání s bioodpadem**

**Požadovaná dotace: 97 000 Kč**

**Navržená částka: 97 000 Kč**

**Účel:** kancelářský a spotřební materiál, tisk, grafické práce, kopírování, opravy a údržba, energie, telekomunikace, nájem

Projekt zahrne celoroční nabídku informačních a osvětových aktivit se záměrem zvýšit povědomí účastníků projektu o významu bioodpadu jako cenné suroviny a správném nakládání s ním v běžném životě, zejména v městské krajině. Stěžejní téma bude komunikováno souborem osvědčených osvětových a zážitkových aktivit, které jsou rozčleněny do čtyř bloků podle ročních období. V každém bloku bude kladen důraz na vybraná konkrétní témata z oblasti nakládání s bioodpadem a jejich prezentaci vhodnými a efektivními formami. Cílem je informovat o možnostech redukce, využití, třídění a kompostování odpadu.

### **14. Montessori Morava, o.p.s.**

#### **Bioodpad - co s ním?**

**Požadovaná dotace: 32 500 Kč**

**Navržená částka: 32 000 Kč**

**Účel:** vyvýšené záhony, kancelářský materiál, zahradnický materiál, nájemné,

Cílem projektu je položit základy péče o životní prostředí u dětí již od raného věku. Je nezbytné, aby se už malé děti seznamovaly s možnostmi ochrany životního prostředí a také s možnostmi dlouhodobé udržitelnosti hospodaření s vědomím, že jsme všichni součástí nejen našeho okolí, ale také celé planety. Seznámení probíhá formou, která odpovídá potřebám malých dětí, a to hrou nebo využitím edukačního materiálu - modely, obrázky, příběhy se zaměřením na udržitelné hospodaření a práci s odpady a jejich využití. Celoroční edukační aktivity také probíhají na naší zahradě.

### **15. Sdružení obrany spotřebitelů - Asociace, z.s.**

#### **Jak zodpovědně nakládat s bioodpadem**

**Požadovaná dotace: 80 000 Kč**

**Navržená částka: 80 000 Kč**

**Účel:** kancelářské potřeby, drobný hmotný majetek na natáčení videí, reels, nájem, grafické práce, tisk letáků, lektorné, koordinace projektu, administrativní služby, IT služby, konzultační služby, propagace, postprodukční služby natočených výukových videí a reels střih, grafika, služby k natáčení videí a reels technik, kameraman, zvukař

Projekt se zaměřuje na vzdělávání spotřebitelů v oblasti nakládání s biologicky rozložitelným odpadem. Cílem je zvýšit informovanost veřejnosti o správném třídění bioodpadu, možnostech jeho domácího zpracování (např. kompostování) a dopadech nesprávného nakládání na životní prostředí. V rámci přednášek, výukového videa a distribuce vzdělávacích materiálů budou účastníci motivováni ke změně spotřebitelského chování. Projekt reaguje na nedostatek znalostí v domácnostech a přispívá ke snížení množství smíšeného komunálního odpadu, podpoře oběhového hospodářství a ochraně životního prostředí.

## **16. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace**

### **Vzdělávací aktivity Jezírka k udržitelnému životu a správnému nakládání s bioodpadem 2026**

**Požadovaná dotace: 99 000 Kč**

**Navržená částka: 99 000 Kč**

**Účel:** papírenský a výtvarný materiál na vzdělávací aktivity, drobné výukové pomůcky, materiál na obnovu kompostovacích kójí, koše na třídění odpadu, materiál a dílenské vybavení, grafické práce a tisk, půjčení a doprava oveček a ohrady na jejich ustájení

V souladu s tématem vyhlášeným pro rok 2026 – BIOODPAD – žádáme o podporu několika aktivit pracoviště Jezírko zaměřených na tuto problematiku. Podpora z dotace MMB bude směřována na osvětové aktivity v kroužcích, klubech a na akcích pro veřejnost, především na realizaci vzdělávacích lekcí a ukázky kompostování. Chceme podpořit realizaci ekologických vzdělávacích programů zaměřených na bioodpad. V rámci dotace bychom také rádi obnovili ukázkové vybavení Jezírka pro třídění odpadů a kompostování.

## **17. Lesní mateřská škola Šemíček**

### **Z bioodpadu poklad – žížaly, co mění svět**

**Požadovaná dotace: 98 000 Kč**

**Navržená částka: 98 000 Kč**

**Účel:** drobný kancelářský materiál, vermikompostér, nájem, energie, školení a vzdělávání, lektorné, tisk, grafické práce, kopírování, doprava na exkurze

Ústředním motivem projektu budou žížaly a vermikompostování, které účastníkům ukážeme jako jednoduchý a dostupný způsob, jak i v městských podmínkách zužitkovat bioodpad smysluplně a udržitelně. Projekt bude veden hravou formou s důrazem na praktické ukázky, tvořivé dílny i vzdělávací workshopy. Cílem je přiblížit dětem, rodičům, prarodičům i široké veřejnosti téma bioodpadu jako cenného zdroje, nikoli odpadu. Bioodpad tvoří významnou část komunálního odpadu a při správném zpracování může podporovat zdraví půdy, snižovat potřebu umělých hnojiv a přispívat ke snižování emisí skleníkových plynů.

## **18. Svaz tělesně postižených v České republice z. s. městská organizace**

### **Mezigenerační environmentální výchova**

**Požadovaná dotace: 53 600 Kč**

**Navržená částka: 53 000 Kč**

**Účel:** materiál, služby, nájem, energie, telefony, internet, lektorné, přeprava

Ke sdílení informací, environmentální osvěty jako běžné součásti každodenního života. K aktivnímu podílení se na environmentálním vzdělávání. K aktivní aplikaci environmentální výchovy do běžného života cílové skupiny a jejich dětí a vnoučat tak, aby se tato výchova a její klad stal samozřejmou součástí jejich života, jejich chování, konání a uvažování. K výchově k odpovědnému přístupu k odpadovému hospodářství. K odpovědnému přístupu k ekologickému zpracování odpadů v rámci domácnosti. K šetrnému zacházení s přírodními zdroji a pěstování úcty k životu ve všech jeho formách.

## **19. Biskupské gymnázium Brno a mateřská škola**

### **Jak na bioodpad**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** drtič zahradního odpadu a sběrné vaky, fukar na listí + akumulátor, zahradní nářadí a pomůcky, urychlovač kompostu, provzdušňovač kompostu, pytle a sáčky na bioodpad, odborná literatura o kompostování, lektorné, doprava na exkurze, přednášky, workshopy

Na Biskupském gymnáziu se už pár let snažíme separovat a dále využívat bioodpad a to nejen ten, který sesbíráme ve škole, ale i ten zahradní. A vzhledem k tomu, že společně pečujeme a udržujeme velkou školní přírodní zahradu, rádi bychom využili dotačních prostředků jednak na vzdělávací a osvětové aktivity, ale také na pořízení drtiče zahradního odpadu a fukaru na listí a také potřebného nářadí - zahradní nůžky, hrábě, koše, rukavice.

## **20. Folk You, z.s.**

### **Hraj EKO! 2026**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** pomůcky na dílny a workshopy, kancelářský a spotřební materiál, pronájem, služby zvukaře, honoráře účinkujících a lektorné, energie, tisk grafické práce a propagace

Festival HrajEKO! 2026 propojuje brněnskou a dětskou hudební scénu s ekologickou výchovou. Letošní ročník s tématem Nakládání s bioodpadem se zaměří na kompostování, snižování potravinového odpadu a třídění. Návštěvníky čekají hudební vystoupení, workshopy, tvořivé dílny a interaktivní stanoviště podporující odpovědný vztah k přírodě.

## **21. Rezekvítek, z. s.**

### **Dobrovolně pro přírodu v roce 2026**

**Požadovaná dotace: 75 000 Kč**

**Navržená částka: 75 000 Kč**

**Účel:** ochranné pomůcky, pracovní nářadí, licence/nákup fotografií, výroba samolepek

Realizací projektu chceme přispět k pochopení důležitosti vhodného využívání biomasy. Chceme se zaměřit na biomasu produkovanou na chráněných územích, kde získané informace mohou využít účastníci, jak na svých zahrádkách, školách či veřejném prostoru. Vnímáme potřebu objasňovat a vysvětlovat vhodné nakládání s rostlinným materiálem a jeho následné využití. Praktickou pomoc na CHÚ budeme propojovat se vzděláváním a informováním o významu a důležitosti biodiverzity, ochrany přírody a budeme se snažit budovat především u školních skupin vztah k místu.

## **22. Permakultura (CS), z.s.**

### **Příručka z edice Klíč k soběstačnosti - Odpad je poklad**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** redakce, tisk

Nejnovější příručka edice se bude věnovat nejčastějšímu tématu typickému pro permakulturní design, a to je propojení domu a zahrady. Právě tam dochází k možnostem uzavírání cyklů jak vody, tak odpadů z domácnosti. Protože permakultura ve svém základu nevnímá nic jako odpad, ale naopak jako možný zdroj, nabízí mnohá praktická řešení pro využití šedé vody z domácnosti. Dvě základní témata budou VODA z domácnosti - a jak s ní bezpečně nakládat v zahradě, propojení domu a zahrady, využití šedé vody ve skleníku, zahradě, kořenové čističky a zahradní jezírka. Druhý, neméně důležitým tématem je ODPAD.

## **23. ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády**

### **Hádecký biouhel jako osvěta a investice do půdy**

**Požadovaná dotace: 69 296 Kč**

**Navržená částka: 69 000 Kč**

**Účel:** retorta jednodemová – mobilní pec na výrobu biouhlu, retorta osmiboká- osmiboká pyramidová pec, plechové sudy, pracovní pomůcky, přednášky, informační panel

Projekt představí široké veřejnosti ekologické zpracování bioodpadu formou výroby tzv. biouhlu, který pak může být zpětně použit pro zkvalitnění půdy. Pozemkový spolek Hády pořídí dvě retorty (speciální pece), z nichž jedna bude naplněna biouhlem a trvale vystavena v Lamacentru Hády s informačním panelem a druhá poslouží k výrobě biouhlu v terénu – na osvětových akcích s dobrovolníky a při testování výroby biouhlu během údržby hádeckých lokalit. Součástí projektu je osvětová akce pro veřejnost zaměřená na biouhel s praktickou ukázkou a přednáškou.

## **24. BuranTeatr z. ú.**

### **CO.MPOSTUJEME: vzdělávací program o nakládání s bioodpadem a zavedení praktických opatření do provozu kulturního centra CO.LABS**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** propagace školení - tiskoviny, odpadové nádoby, informační cedule, školení, copywriting (textace informačních cedulí), propagace školení – marketing + grafika, sazba, grafika, technická práce, koordinace projektu, cestovné

Projekt má za cíl zvýšení environmentálního povědomí a praktické gramotnosti v nakládání s bioodpadem, s důrazem na principy cirkularity v městském prostředí. Vychází z reálných potřeb kulturního centra CO.LABS, jež je významným místem komunitního a angažovaného setkávání. Klíčovými pilíři projektu jsou školení interního týmu a veřejnosti, zavedení systému na třídění bioodpadu na všech klíčových místech centra a rozmístění edukačních prvků. Koncept staví na zajištění dlouhodobého dopadu projektu a maximálním využitím jeho edukačního potenciálu.

## **25. ČLOVÍČEK (ONE LITTLE), z.s.**

### **Človíčková zahrádka aneb odpady mohou být poklady**

**Požadovaná dotace: 35 000 Kč**

**Navržená částka: 35 000 Kč**

**Účel:** otočný kompostér, kancelářský a kreativní spotřební materiál, zahradnické potřeby, nářadí, zemina kompostovací sáčky, tisk, grafika, lektorné

Cílem předkládaného projektu je edukace široké veřejnosti v oblasti tématu předcházení vzniku odpadu nástroji komunitního kompostování, edukačně vedené stezky o redukci a využití odpadů a důsledné a správné recyklace bioodpadu. Projektové aktivity provedou zvoleným tématem nejen děti ze zájmového kroužku Poználek,, ale i širokou veřejnost v rámci prožitkově vedené stezky (plotovky) v okolí ZO Malina, k.ú.Veveří (Brno). Projekt nabídne inspiraci pro způsoby nakládání s odpady na úrovni komunitní i osobní uvědomělosti. Projektové aktivity budou pro děti i dospělé zábavou, ale i zdrojem poznání.

## **26. ENVIK z.s.**

### **Budoucnost s Bioodpadem**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** drobný kancelářský materiál, spotřební materiál, učební pomůcky, ceny do soutěží, drobný materiál pro výuku, tisk grafické práce, nájem, lektorné, školení, údržba a příprava prostor pro akce

Cílem projektu je přiblížit význam sběru bioodpadu, představit způsoby zpracování, ukázat možnosti dalšího využití v praxi a podpořit odpovědný přístup k životnímu prostředí. Výstupem budou vzdělávací pracovní listy pro Zookroužek spolku a vzdělávací programy pro školy v areálu spolku. Součástí bude i zřízení koutku s bioodpadem. Část finanční podpory bude využita na týmové soutěže mezi spolupracujícími školami s tématem projektu. Zpracované téma bude využíváno na veřejných proročinných akcích spolku a prázdninových kempch. Zázemí statku umožní propojit teorii s praxí ve zpracování bioodpadu.

## **27. Pod Holednou Jundrov, z.s.**

### **Celoroční systematické environmentální vzdělávání prožitkem a v souvislostech 2026**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** výukový a pracovní materiál, pomůcky, kancelářský a spotřební materiál, drobný hmotný materiál, lektorné, tisk, kopírování, grafické práce, nájem, vstupné, energie, vzdělávání pedagogů, konzultační a poradenské služby, příprava pracovních materiálů a pomůcek

Záměrem dlouhodobého navazujícího projektu je i v roce 2026 pokračovat a rozvíjet pravidelnou, systematickou a především praktickou environmentální výchovu a vzdělávání dětí prožitkem a v souvislostech nabídkou stálých služeb (programů). Prostřednictvím komunitního fungování klubu, společnými akcemi a akcemi pro veřejnost osvětově působit v oblasti ochrany životního prostředí na širší společnost. Bioodpad je neoddelitelnou součástí koncepce environmentálního vzdělávání klubu a přirozenou součástí aktivit projektu. Osvěta v tomto směru probíhá v několika rovinách, zejména v praktické.

## **28. Lesní mateřská škola Enviček**

### **Envičkův kompostér**

**Požadovaná dotace: 100 000 Kč**

**Navržená částka: 100 000 Kč**

**Účel:** minikomposter, kancelářský a spotřební materiál, učební pomůcky, učební pomůcka – kompostér, ceny do soutěží, drobný materiál pro výuku, tisk, grafické práce, nájem, údržba a příprava během akcí, lektorné školení

Cílem projektu je dětem, především předškolního věku a nejmenším školákům s pomocí skřítky Envička ukázat názorně smysl sběru bioodpadu, možnosti zpracování a následné využití. Výstupy projektu budou pracovní listy pro vzdělávání (vzdělávací programy pro školy v areálu spolku) a realizaci koutku s bioodpadem. Část finanční podpory bude využita pro týmové soutěže mezi spolupracujícími školami s tématem projektu. Zpracované téma bude také využíváno jako doprovodný program při veřejných prarodinných akcích spolku a prázdninových kempch. Zázemí školního statku bude využito k propojení s projektem.

## **29. Rodinné centrum Jasmínka, z.s.**

### **V Rodinném centru Jasmínka se učí o nakládání s bioodpadem děti i dospělí**

**Požadovaná dotace: 86 800 Kč**

**Navržená částka: 86 000 Kč**

**Účel:** spotřební materiál, vermikompostér, bokashi sady (kompostéry), zahradní kompostéry, nádoby na bioodpad, kuchyňské košíky, měřicí pomůcky, drobné nářadí, nájem, lektorné, organizace swapů, koordinace projektu, grafika, tisk, zapůjčení vybavení-štěpkovače.

V Jasmínce dlouhodobě rozvíjíme environmentální osvětu pro rodiče s malými dětmi a místní komunitu. Rodiče v rané fázi rodičovství často přehodnocují své zvyky – chtějí dětem předávat respekt k přírodě a hledají konkrétní, proveditelné kroky. Proto nabízíme bezpečný prostor pro sdílení zkušeností i praktické dílny, kde se nové dovednosti okamžitě zkouší v praxi. V roce 2026 navazujeme na úspěšný formát minulých let (workshopy, rodinné akce, SWAPy) a program cíleně zaměřujeme na nakládání s bioodpady: kompostování, předcházení vzniku bioodpadu v kuchyni a jasné „co patří/ nepatří“ do bioodpadu.

**Tabulka 1 - Přehled navržených programových neinvestičních dotací na podporu projektů ekologické výchovy na rok 2026**

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -001	Hnutí Brontosaurus <i>Spolek</i> Cejl 460/35, 602 00 Brno ICO: 004 08 328	<b>Kompostujeme v Dobrovolnickém centru Hnutí Brontosaurus</b>	<b>27,5</b>	51	27	27	27		elektrický kompostér, pasivní nádoba na kompost
EV 2026 -002	Filiánek, z.s <i>Spolek</i> Antonínská 564/18, 602 00 Brno IČO: 029 96 707	<b>Malé vermikompostéry do brněnských škol a školek</b>	<b>100</b>	41	100	100	100		Kancelářský a spotřební materiál, vermikompostéry s příslušenstvím, služby, nájem, energie lektorné
EV 2026 -003	TyfloCentrum Brno, o.p.s. <i>o.p.s.</i> Chaloupkova 3131/7, 612 00 Brno IČO: 262 23 210	<b>Do přírody s bílou holí</b>	<b>43</b>	53	43	43	43		Kancelářský materiál, odměny a ceny v soutěžích, služby, cestovné, tisk, převaha, školení, vzdělávání
EV 2026 -004	Lesní mateřská škola Divočina <i>Školská právnická osoba</i> Podhorní 2952/36, 628 00 Brno ICO: 116 76 680	<b>Bioodpad jako poklad</b>	<b>78,090</b>	34	78	78	78		Materiál, spotřební materiál, služby, ekodivadlo, celodenní výukový program



Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -005	Lesní klub V Závětří z.s. <i>Spolek</i> Chudčická 1311/11, 635 00 Brno IČO: 014 86 641	<b>Žížaly V Závětří</b>	<b>56,67675</b>	75	56	56	56		Materiál, na výrobu kompostérů, hadníků, ježkovníků, vermikompostér, výukový a vzdělávací materiál
EV 2026 -006	Základní organizace českého zahrádkářského svazu Malina Brno <i>Pobočný spolek</i> Táborská 921/193, 615 00 Brno IČO: 605 57 761	<b>Od odpadu k životu</b>	<b>97</b>	65	97	97	97		materiál, služby, lektorné, tisk, přeprava materiálu, propagace, divadelní představení
EV 2026 -007	ZO ČSOP VERONICA <i>Pobočný spolek</i> Panská 363/9, 602 00 Brno IČO: 136 93 620	<b>Téma „Nakládání s bioodpadem“ ve 40. ročníku časopisu Veronica</b>	<b>98,5</b>	36	98	98	98		Služby, grafické práce, tisk, distribuce, správa databáze předplatitelů, korektury
EV 2026 -008	NA VĚTVI – přírodní škola, z.s. <i>Spolek</i> Vinohrady 391/94, 639 00 Brno IČO: 088 40 814	<b>Cesta bioodpadu – od odpadu ke zdroji</b>	<b>70</b>	74	70	70	70		materiál, služby, tisk, lektorné
EV 2026 -009	Hnutí DUHA – Sedmá generace <i>Pobočný spolek</i> Údolní 567/33, 602 00 Brno IČO: 751 04 091	<b>Biocirkularita</b>	<b>99</b>	37	99	99	99		Služby, grafické práce, tisk, distribuce, redakční práce, produkce, pronájem
EV 2026 -010	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno IČO: 449 93 447	<b>Kam s bioodpadem? Bioodpad v každodenní praxi na Lipce</b>	<b>100</b>	83	100	100	100		Materiál, zahradní nářadí, elektrický kompostér, zahradní kompostér, drtič zahradního odpadu, informační nástěnka

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -011	Šemík – Spolek při Dětské jezdecké škole <i>Spolek</i> Tyršovo návrší 119, 664 01 Řícmanice IČO: 704 18 489	<b>Země jako Zahrada života – Bioodpad v akci</b>	<b>92</b>	60	92	92	92		Materiál, kancelářský materiál, služby, školení a vzdělávání, nájem, energie, cestovné, lektorné, tisk, grafické práce, kopírování
EV 2026 -012	EkoCentrum Brno, <i>Pobočný spolek</i> Písečnický 1441/94, 614 00 Brno IČO: 449 91 029	<b>Zahradničení a nakládání s bioodpadem jako cennou surovinou</b>	<b>53</b>	66	53	53	53		materiál, kancelářský a spotřební materiál, drobný hmotný materiál, služby, lektorné, tisk, grafické práce, kopírování
EV 2026 -013	EkoCentrum Brno, <i>Pobočný spolek</i> Písečnický 1441/94, 614 00 Brno IČO: 449 91 029	<b>Celoroční environmentální osvěta zaměřená na nakládání s bioodpadem</b>	<b>97</b>	47	97	97	97		materiál, kancelářský a spotřební materiál, služby, tisk, grafické práce, energie, telekomunikace, nájem
EV 2026 -014	Montessori Morava, o.p.s. <i>o.p.s.</i> Ječná 1321/29a, 621 00 Brno IČO: 265 30 554	<b>Bioodpad – co s ním?</b>	<b>32,5</b>	38	32	32	32		Materiál, kancelářský materiál, vyvýšený záhon, služby, nájemné
EV 2026 -015	Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s. <i>Spolek</i> Česká 141/31, 602 00 Brno IČO: 228 32 793	<b>Jak zodpovědně nakládat s bioodpadem</b>	<b>80</b>	75	80	80	80		Materiál, kancelářský materiál, služby, nájem, grafické práce, lektorné, propagace, postprodukční služby

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -016	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno IČO: 449 93 447	<b>Vzdělávací aktivity Jezírka k udržitelnému životu a správnému nakládání s bioodpadem 2026</b>	<b>99</b>	61	99	99	99		Materiál, materiál na vzdělávací aktivity, drobné výukové pomůcky, koše na třídění odpadu, služby, grafické práce, půjčení a doprava oveček
EV 2026 -017	Lesní mateřská škola Šemíček <i>Školská právnická osoba</i> Tyršovo návrší 119, Řícmanice, 664 01 IČO: 061 38 781	<b>Z bioodpadu poklad – žížaly, co mění svět</b>	<b>98</b>	65	98	98	98		Drobný kancelářský materiál, vermikompostér, služby, nájem, energie, školení a vzdělávání, lektorné, tisk, grafické práce, doprava na exkurze
EV 2026 -018	Svaz tělesně postižených v ČR z.s. městská organizace Brno <i>Pobočný spolek</i> Mečová 368/5, 602 00 Brno IČO: 155 45 601	<b>Mezigenerační environmentální výchova</b>	<b>53,6</b>	41	53	53	53		materiál, služby, energie, nájem, telefony, internet, lektorné
EV 2026 -019	Biskupské gymnázium Brno a mateřská škola <i>Školská právnická osoba</i> Barvičova 666/85, 602 00 Brno IČO: 005 32 525	<b>Jak na bioodpad</b>	<b>100</b>	100	100	100	100		Materiál, zahradní pomůcky, nářadí, drtič zahradního odpadu, služby, lektorné, doprava – exkurze, přednášky, workshopy

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -020	Folk You, z.s., <i>Spolek</i> Kurská 295/2, 25 00 Brno IČO: 177 40 088	<b>Hraj Eko! 2026</b>	<b>100</b>	100	100	100	100		Kancelářský a spotřební materiál, pomůcky na dílny a workshopy, Služby, pronájem, lektorné, tisk, grafické práce, propagace, energie
EV 2026 -021	Rezekvítek, z.s. <i>Spolek</i> Štolcova 465/14, 618 00 Brno IČO: 155 49 429	<b>Dobrovolně pro přírodu v roce 2026</b>	<b>75</b>	47	75	75	75		Materiál ochranné pomůcky, pracovní nářadí, služby licence-nákup fotografií, výroba samolepek
EV 2026 -022	Permakultura (CS), z.s. <i>Spolek</i> Dělnická 14, 624 00 Brno IČO: 627 72 031	<b>Příručka z edice Klíč k soběstačnosti – Odpad je poklad</b>	<b>100</b>	65	100	100	100		Služby redakce, tisk
EV 2026 -023	ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády <i>Pobočný spolek</i> Panská 363/9 602 00 Brno IČO:708 82 631	<b>Hádecký biouhel jako osvěta a investice do půdy</b>	<b>69,296</b>	100	69	69	69		Materiál Mobilní pec na výrobu biouhlu, osmiboká pyramidová pec, plechové sudy, pracovní pomůcky, služby přednášky, informační panel
EV 2026 -024	BuranTeatr z. ú. <i>Ústav</i> Kounicova 686/22 602 00 Brno IČO: 270 52 460	<b>CO.MPOSTUJEME : vzdělávací program o nakládání s bioodpadem a zavedení praktických opatření do provozu kulturního centra CO.LABS</b>	<b>100</b>	100	100	100	100		Materiál, odpadové nádoby, informační cedule, služby, propagace, školení, cestovné, sazba, grafika, koordinace projektu

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -025	ČLOVÍČEK (ONE LITTLE), z.s. <i>Spolek</i> Bosonožské náměstí 762/12 642 00 Brno IČO: 270 34 623	<b>Človíčková zahrádka aneb odpady mohou být poklady</b>	<b>35</b>	48	35	35	35		Materiál, otočný kompostér, kancelářský a spotřební materiál, nářadí, služby, tisk, grafika, lektorné
EV 2026 -026	ENVIK z.s. <i>Spolek</i> Kostelíček 1097/16, 628 00 Brno IČO: 079 34 815	<b>Budoucnost s Bioodpadem</b>	<b>100</b>	82	100	100	100		Materiál, kancelářský a spotřební materiál, učební pomůcky, ceny do soutěží, drobný materiál pro výuku, služby, tisk, grafické práce, nájem, lektorné,
EV 2026 -027	Pod Holednou Jundrov, z.s. <i>Spolek</i> Absolonova 630/2, 624 00 Brno IČO: 045 20 688	<b>Celoroční systematické environmentální vzdělávání prožitkem a v souvislostech 2026</b>	<b>100</b>	27	100	100	100		Materiál, výukový a pracovní materiál, pomůcky, kancelářský a spotřební materiál, služby, lektorné, tisk, kopírování, grafické práce, nájem, energie
EV 2026 -028	Lesní mateřská škola Enviček <i>Školská právnická osoba</i> Kostelíček 1097/16, 628 00 Brno IČO: 092 73 239	<b>Envičkův kompostér</b>	<b>100</b>	83	100	100	100		Materiál, minikompostér, kancelářský a spotřební materiál, učební pomůcky, ceny do soutěží, služby, tisk, grafické práce, nájem, lektorné,

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
EV 2026 -029	Rodinné centrum Jasmínka, z.s. <i>Spolek</i> Bzenecká 4192/8, 628 00, Brno IČO: 080 31 584	<b>V Rodinném centru Jasmínka se učí o nakládání s bioodpadem děti i dospělí</b>	<b>86,8</b>	20	86	86	86		Materiál, spotřební materiál, vermikompostér, zahradní kompostéry, nádoby na bioodpad, služby nájem, lektorné, grafické práce, tisk
			<b>2 340,96275</b>		2 337, 000	2 337,00 0	2 337,000		

## Rozpočtové opatření

v tis. Kč

<b>Běžné výdaje - přesun</b>								
<b>ORJ</b>	<b>§</b>	<b>pol.</b>	<b>ÚZ</b>	<b>ORG</b>	<b>Věcná náplň</b>	<b>Upr. rozpočet k 20.01.2026</b>	<b>Úprava rozpočtu + -</b>	<b>Rozpočet po změně</b>
4200	3745	5225		7420	Neinvestiční transfery společenstvím vlastníků jednotek	3 400	-337	3 063
4200	3792	5221		7420	Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem	2 200	175	2 375
4200	3792	5222		7420	Neinvestiční transfery spolkům	2 510	-137	2 373
4200	3792	5223		7420	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	0	100	100
4200	3792	5339		7420	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	350	199	549

## Podmínky pro uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí programových neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně pro rok 2026

Smluvní strany:

- 1) Poskytovatel:** Statutární město Brno  
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno  
IČO: 44 99 27 85 DIČ: CZ44 99 27 85  
Zastoupené primátorkou města Brna JUDr. Markétou Vaňkovou  
Podpisem smlouvy pověřen Ing. Martin Vaněček,  
vedoucí odboru životního prostředí Magistrátu města Brna  
Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., Olbrachtova 1929/62, 140 00  
Praha 4  
Číslo účtu: 111 211 222/0800  
(dále jen „Poskytovatel“)

a

**Příjemce:** přesný název, sídlo, IČO, bankovní spojení, č. účtu, zastoupení  
(dále jen „Příjemce“)

Smluvní strany uzavřely v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů a § 10a zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, tuto veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna (dále jen „Smlouva“).

### 2) Předmět a účel smlouvy, základní ustanovení

- a. Předmětem smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran při poskytnutí finanční podpory formou dotace, z rozpočtu Poskytovatele (dále jen „dotace“) Příjemci, za účelem podpory projektu ..... specifikovaného v žádosti podané žadatelem dne ..... pod číslem jednacím .....
- b. Dotace z rozpočtu statutárního města Brna je poskytována na základě dotačního programu „Podpora projektů ekologické výchovy ve městě Brně dle vyhlášeného tématu“ (dále jen „dotační program“) na *materiál a služby* které jsou blíže specifikované ve výše uvedené žádosti o dotaci. Poskytnutá dotace bude použita výhradně za účelem realizace shora uvedeného projektu, a to v souladu s platným dotačním programem a s podmínkami stanovenými ve smlouvě o poskytnutí dotace podpořenému projektu.

### 3) Výše a způsob úhrady dotace

- a. Poskytovatel se zavazuje poskytnout Příjemci dotaci v celkové výši ..... Kč (slovy: ..... korun českých) na realizaci projektu Příjemce uvedeného v čl. 2 odst. a. této smlouvy.
- b. Dotace bude poskytnuta na účet Příjemce uvedený v čl. 1 této smlouvy v jedné splátce v celkové výši ..... Kč (slovy: ..... korun českých) nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy.

### 4) Podmínky použití dotace

- a. Dotaci lze použít pouze na způsobilé (uznatelné) výdaje, které splňují všechny níže uvedené podmínky:
- a) vznikly a byly Příjemcem uhrazeny v období od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026;
  - b) byly vynaloženy v souladu s účelovým určením dle této smlouvy, ostatními podmínkami této smlouvy a podmínkami platného dotačního programu a Dotačních pravidel města Brna;



- c) vyhovují zásadám účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů;  
d) nejedná se o nezpůsobilé výdaje uvedené v odstavci b. tohoto článku smlouvy.
- b. Dotaci nelze použít na nezpůsobilé (neuznatelné) výdaje žadatele. Nezpůsobilými výdaji žadatele se rozumí:
- a) úhrada výdajů na pohoštění, peněžní dary, cestovné nesouvisející s účelem dotace;
  - b) kapesné, stravné;
  - c) platby daní a poplatků, úhrada pokut a jiných finančních postihů;
  - d) úhrada mezd a daňových odvodů;
  - e) úhrada půjček a úroků, financování leasingu a jiných bankovních produktů;
  - f) dotace jiným fyzickým či právnickým osobám;
  - g) investice nesouvisející přímo s účelem dotace;
- c. Pokud je Příjemce plátcem daně z přidané hodnoty (DPH) a vznikne mu v souvislosti s předmětem poskytnuté dotace nárok na uplatnění odpočtu DPH na vstupu podle zák. č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, uvede veškeré uznatelné výdaje bez DPH. DPH není pro Příjemce uznatelným výdajem. V případě, že by DPH byla zahrnuta do způsobilých výdajů, je Příjemce povinen odpovídající část dotace vrátit Poskytovateli nejpozději do 30 dní ode dne vzniku této skutečnosti.

## 5) Práva a povinnosti smluvních stran

- a. Poskytovatel:
- a) poskytne Příjemci dotaci způsobem a v termínu dle čl. 3 této smlouvy;
  - b) je oprávněn provést pověřeným pracovníkem průběžnou a závěrečnou kontrolu průběhu realizace projektu na který byla dotace poskytnuta v souladu s čl. 7 této smlouvy;
  - c) je oprávněn požadovat vrácení dotace nebo její části v případě porušení povinností Příjemce stanovených touto smlouvou;
- b. Příjemce:
- a) nepřevéde svá práva a povinnosti z této smlouvy na jinou osobu;
  - b) bude realizovat projekt na vlastní odpovědnost;
  - c) naplní účelové určení projektu;
  - d) bude realizovat projekt za podmínek této smlouvy, v souladu s účelem poskytnuté dotace a právními předpisy, platnými dotačními pravidly a dotačním programem, a to v termínu do 31. 12. 2026;
  - e) se zavazuje písemně oznámit jakoukoliv změnu v údajích uvedených v předložené žádosti o dotaci a čestně prohlášení, zejména svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod. či změnu vlastnického vztahu k věci, na niž se dotace poskytuje, a to nejpozději do 15 dnů ode dne účinnosti změny. Je povinen rovněž písemně oznámit informaci o tom, že bude vracet část nebo celou dotaci zpět Poskytovateli;
  - f) je povinen písemně sdělit Poskytovateli, že účel, na který byla dotace poskytnuta, nebude realizován, a to nejpozději do 30 dnů ode dne zjištění této skutečnosti. Nejpozději k tomuto termínu je Příjemce povinen nepoužité (nevyčerpané) finanční prostředky vrátit Poskytovateli;
  - g) bude vést a sledovat odděleně v účetní evidenci čerpání prostředků z dotace;
  - h) je povinen kalkulovat všechny náklady bez daně z přidané hodnoty v případě, kdy Příjemce má nárok na její odpočet;
  - i) má povinnost informovat Poskytovatele s dostatečným předstihem o konání akce, na niž je dotace poskytována, alespoň týden předem a umožnit osobě pověřené Poskytovatelem na tuto akci vstup;

- j) o akci/akcích na něž byla dotace poskytnuta vytvoří krátký informativní článek případně doplněný fotodokumentací a tento za účelem propagace zašle do kontaktního formuláře na [ekodotace.brno.cz/kontakty](https://ekodotace.brno.cz/kontakty). Tuto povinnost musí Příjemce splnit s dostatečným předstihem, nejpozději však týden před konáním akce. O změně je povinen informovat neprodleně rovněž do kontaktního formuláře na [ekodotace.brno.cz/kontakty](https://ekodotace.brno.cz/kontakty). Obsahem článku bude termín, místo konání, odkaz na web (je-li k dispozici) kontakt na pořadatele, účel akce a informace, jeli akce přístupná veřejnosti.
  - k) je povinen uvádět na všech akcích, dále na propagačních materiálech (tištěných a elektronických) souvisejících s realizací projektu hrazeného z poskytnuté dotace, že se projekt uskutečnil za finanční podpory statutárního města Brna. V případě použití loga města Brna má Příjemce povinnost použít logo v souladu s „Manuálem jednotného vizuálního stylu statutárního města Brna“ (dále jen „Manuál“) dostupným na [www.brno.cz/logo](http://www.brno.cz/logo). Může též zaslat žádost o udělení souhlasu e-mailem spolu s výtvarným návrhem a umístěným logem Brna v souladu s Manuálem na [logo@brno.cz](mailto:logo@brno.cz). V případě užití znaku města Brna podá Příjemce písemnou žádost spolu s výtvarným návrhem na Odbor vnitřních věcí.
- c. Příjemce se zavazuje v případě změny projektu oproti údajům uvedeným v žádosti o dotaci včetně jejích příloh vyžádat si u Poskytovatele písemný souhlas s takovou změnou (termín akce, místo konání apod.).
  - d. Změna může být méně závažná či závažná, míru závažnosti změny projektu je oprávněn posoudit a určit pověřený pracovník Odboru životního prostředí MMB. Méně závažná změna projektu je taková, která nemá zásadní dopad na účel poskytnuté dotace. Souhlas s méně závažnou změnou uděluje pověřený pracovník Odboru životního prostředí MMB OŽP MMB. V případě závažné změny projektu, měnící zásadním způsobem účel poskytnutí dotace, musí být s Poskytovatelem uzavřen písemný dodatek této smlouvy, který schvalují dotčené volené orgány města Brna.
  - e. Příjemce se zavazuje v rámci svých možností přiměřeným způsobem zajistit propagaci Poskytovatele a ekologické výchovy způsobem konkrétně stanoveným v dotační smlouvě.
  - f. Příjemce dotace, který je fyzickou osobou podnikající nebo právnickou osobou, a který poskytuje volnočasové aktivity, taneční, tábory, příměstské tábory, kroužky, školy v přírodě, lyžařské výcviky, školní výlety i do zahraničí (dále jen "volnočasové aktivity"), pro děti, jež mají trvalý pobyt na území statutárního města Brna ve věku 0-18 let, prohlašuje, že se seznámil s podmínkami fungování systému Brno iD ve vztahu k volnočasovým aktivitám dětí ve věku 0-18 let a zavazuje se nejpozději do 30 dnů od nabytí účinnosti této smlouvy zapojit se do systému Brno iD a jeho prostřednictvím umožnit přihlášení se na volnočasové aktivity, jež poskytuje pro děti ve věku 0-18 let."

## 6) Vyúčtování a způsob vracení dotace

- a. Příjemce je povinen nejpozději do 31. 1. 2027 předložit Poskytovateli celkové vyúčtování (vypořádání) poskytnuté dotace na formuláři finančního vypořádání v části „Společné dokumenty“ dostupném na <https://ekodotace.brno.cz/dokumenty/>. Nejpozději v tomto termínu je Příjemce rovněž povinen vrátit na účet Poskytovatele případnou nepoužitou část prostředků dotace.
- b. Celkové vyúčtování poskytnuté dotace se podává elektronicky na stránkách [www.brno.grantys.cz](http://www.brno.grantys.cz) a obsahuje:
  - a) vyplněný formulář pro finanční vypořádání dotace vložený na [www.brno.grantys.cz](http://www.brno.grantys.cz) v sekci „zprávy“;

- b) kopie faktur, účtenek, paragonů ve formátu PDF, řádně označené „Hrazeno z dotace SMB ve výši...na základě smlouvy č. ...“ ;
  - c) kopie výpisů z bankovního účtu (v případě bezhotovostních plateb);
  - d) kopie výdajových pokladních dokladů (u faktur také kopie příjmových pokladních dokladů) v případě plateb v hotovosti.
- c. Odbor životního prostředí MMB v případě prodloužení Příjemce s předložením celkového vyúčtování poskytnuté dotace dodatečně může stanovit písemným oznámením náhradní termín pro předložení tohoto vyúčtování. Náhradní termín nesmí být pozdější než 30 kalendářních dnů od původního termínu. Oznámení o stanovení náhradního termínu může být odesláno současně s výzvou k vrácení dotace.
- d. Příjemce je povinen v případě obdržení výzvy k vrácení dotace či její části z důvodu nedodržení termínu uvedeného v čl. 6. odst. a) této smlouvy nebo v případě, že účel dotace nebyl zcela či částečně realizován nebo při nedodržení účelu poskytnuté dotace nebo při neoprávněném použití dotace či její části, tuto dotaci či její část vrátit Poskytovateli do 14 dnů ode dne doručení výzvy na účet Poskytovatele, a to následovně:
- a) v roce kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 211 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy,
  - b) od 1.1. do 28.2. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 350 222/0800, pod variabilním symbolem 64022229,
  - c) po 1.3. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 158 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy.
- e. Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet Poskytovatele.

## 7) Kontrola

- a. Příjemce je povinen kdykoliv umožnit příslušnému orgánu Poskytovatele v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, provedení veřejnosprávní kontroly nakládání s veřejnými prostředky z poskytnuté dotace, jejich použití k účelu, který je vymezen touto smlouvou a poskytnout potřebnou součinnost, zejména předložit při kontrole všechny požadované doklady. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat Poskytovatele.
- b. Příjemce je povinen předložit Poskytovateli na vyžádání přehled veškerých celkových výdajů projektu, a to i v případě, že nebyly hrazeny z dotace nebo byly hrazeny z dotace jen částečně (tj. výdaje byly hrazeny z vlastních nebo jiných zdrojů Příjemce).

## 8) Sankční ustanovení

- a. Pokud Příjemce v rozporu s touto smlouvou nebo v rozporu s právními předpisy poruší rozpočtovou kázeň, tj. neoprávněně použije nebo zadrží poskytnutou dotaci, bude Poskytovatel postupovat podle § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a uloží Příjemci odvod za porušení rozpočtové kázně odpovídající výši neoprávněně použitých nebo zadržovaných finančních prostředků.
- b. Poskytovatel písemně vyzve Příjemce k provedení opatření k nápravě v jím stanovené lhůtě max. 30 kalendářních dnů, domnívá-li se na základě kontrolního zjištění, že Příjemce porušil méně závažnou povinnost dle čl. 5 této smlouvy, jejíž povaha umožňuje nápravu v náhradní lhůtě. V rozsahu, v jakém Příjemce provede opatření k nápravě platí, že nedošlo k porušení rozpočtové kázně.

- c. Za porušení méně závažné povinnosti vyplývající z této smlouvy v souladu s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, se považuje porušení povinností dle čl. 5 odst. b. písm. e), i), j) a k).
- d. V případě zániku osoby Příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činnostmi původního Příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude bezodkladně nejvýše do 60 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti. Při nedodržení uvedené podmínky se dotace vrací v plném rozsahu na účet Poskytovatele.

## 9) Závěrečná ustanovení

- a. Příjemce výslovně souhlasí s tím, aby tato smlouva byla v plném rozsahu zveřejněna na webových stránkách Poskytovatele způsobem umožňujícím dálkový přístup kromě informací, které jsou podle zvláštního právního předpisu vyloučeny ze zpřístupnění.
- b. Příjemce výslovně souhlasí s tím, že podpořený projekt může být Poskytovatelem dále propagován.
- c. Poskytovatel je při nakládání s veřejnými prostředky povinen dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Poskytnutí informací o dotaci žadatelům není porušením smlouvy a Příjemce s tímto postupem předem souhlasí.
- d. Změnit či doplnit tuto smlouvu mohou smluvní strany pouze na základě vzájemné dohody formou písemných vzestupně číslovaných dodatků podepsaných oprávněnými zástupci smluvních stran.
- e. Smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran. Smlouva nabývá účinnosti dnem jejího uveřejnění prostřednictvím registru smluv postupem dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv). V případě, že smlouva nepodléhá zveřejnění v registru smluv, nabývá účinnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.
- f. Smluvní strany prohlašují, že pro právní vztah založený touto smlouvou jsou stejně jako ustanovení této smlouvy právně závazná ustanovení obsažená v Dotačních pravidlech, schválených na zasedání Z8/33 Zastupitelstva města Brna, konaného dne 9. 11. 2021 ve znění pozdějších předpisů a podmínkách stanovených dotačním programem platným v době podání žádosti o dotaci.
- g. Dotace je ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, veřejnou finanční podporou a vztahují se na ni ustanovení tohoto zákona. Příjemce dotace čestně prohlašuje, že neidentifikoval dotaci jako zakázanou veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie, Nařízení Komise (EU) č. 2023/2831.
- h. Poskytovatel jako správce osobních údajů plní prostřednictvím tohoto ustanovení informační povinnost vůči subjektu údajů ve smyslu čl. 13 obecného nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES, a souvisejících právních předpisů (dále jen „GDPR“) a informuje subjekt údajů, že na webových stránkách (<https://www.brno.cz/GDPR> v sekci Ochrana osobních údajů) jsou uveřejněny informace o právech subjektů údajů dle GDPR. Právním titulem zpracování osobních údajů je čl. 6 odst. 1 písm. b) a e) GDPR.
- i. Poskytovatel je oprávněn tuto smlouvu vypovědět z důvodu porušení povinností příjemcem stanovené veřejnoprávní smlouvou nebo obecně závaznými právními předpisy, zejména:

a) bude-li při průběžné veřejnosprávní kontrole poskytovatelem zjištěno porušení povinností příjemce vyplývající z právních předpisů nebo ustanovení této smlouvy, především porušení rozpočtové kázně,

b) vyjde po uzavření smlouvy najevo, že příjemce uvedl v žádosti o poskytnutí dotace nebo v prohlášení žadatele o poskytnutí dotace neúplné nebo zjevně nepravdivé informace,

c) bude v době od uzavření této smlouvy do data, v němž je příjemce povinen použít poskytnutou dotaci, na majetek příjemce zahájeno insolvenční řízení, bude proti příjemci zahájeno exekuční řízení nebo dojde ke zrušení příjemce s likvidací,

d) příjemce neumožní poskytovateli provést veřejnosprávní kontrolu nebo neposkytne potřebnou součinnost,

e) příjemce je v prodlení s předložením vyúčtování o využití dotace nebo závěrečné zprávy delším než 30 kalendářních dnů od náhradního data stanoveného v souladu s čl. 6) písm. c.,

Příjemce je oprávněn tuto smlouvu kdykoliv písemně vypovědět, nejpozději však do konce lhůty pro podání vyúčtování. V takovém případě je příjemce povinen vrátit poskytnutou dotaci poskytovateli do 30 dnů ode dne účinnosti výpovědi dle čl. 6) d. písm. a).

Jestliže dojde k výpovědi této smlouvy poskytovatelem, je příjemce povinen vrátit poskytnuté peněžní prostředky bezhotovostním převodem na účet poskytovatele dotace uvedený ve výpovědi této smlouvy, a to ve lhůtě 10 dnů ode dne nabytí účinnosti výpovědi.

Výpověď může být učiněna výhradně písemnou formou a stává se účinnou momentem jejího doručení příjemci. Účinky výpovědi nastávají dnem následujícím po uplynutí výpovědní lhůty. Poskytovatel v písemné výpovědi vždy uvede zjištěné skutečnosti, které vedly k výpovědi smlouvy.

Pokud příjemce ve stanovené lhůtě poskytnuté prostředky nevrátí, považují se tyto prostředky za zadržené v souladu s § 22 odst. 3 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

- j. Smlouvu lze ukončit vzájemnou písemnou dohodou smluvních stran, v níž musí být uvedeny důvody, které vedly k ukončení smlouvy, včetně vzájemného vypořádání práv a závazků.
- k. Smlouva se vyhotovuje ve třech stejnopisech, každý z nich má platnost originálu. Poskytovatel obdrží dvě vyhotovení, Příjemce jedno vyhotovení. Na základě dohody smluvních stran je možné uzavřít smlouvu v elektronické podobě. V případě vyhotovení a uzavření této smlouvy výlučně v elektronické podobě se Smluvní strany zavazují podepsat tuto smlouvu v jednom vyhotovení platným elektronickým podpisem, který umožní vyhotovit autorizovanou konverzi tohoto dokumentu a každá Smluvní strana obdrží verzi smlouvy ve formátu PDF s platnými elektronickými podpisy obou Smluvních stran.